

我在基层



淄博监狱，母亲见到胡方(化名)后哽咽流泪，胡方紧紧抓住母亲的手无声地安慰她。



远程会见中心，胡方抱着7岁的二女儿小西跟她悄悄话，这是小西自出生后第一次被爸爸抱。

特别的团聚

□记者 卢鹏
通讯员 殷晓 报道



淄博监狱“情暖父亲节”社会开放日活动现场，服刑人员胡方依次拥抱自己的两个女儿和两个侄子，除了大女儿小在(化名)，其他的孩子他都是第一次见。

6月16日，是今年的父亲节，在享受和睦欢快气氛之时，大多数人可能都想不到，有的孩子，与父亲的一次团聚，会有多么难得。

6月14日，淄博监狱远程会见中心，服刑人员胡方(化名)紧紧拥抱7岁的女儿小西(化名)，这是自小西出生后，胡方第一次抱她。胡方一会摸摸女儿的小手，一会摸摸她的头发，脸上洋溢着满意的微笑。

当天，淄博监狱举行“情暖父亲节”社会开放日暨亲情帮教活动，胡方在高墙内与家人相见，小西和姐姐小在(化名)，还有爷爷、奶奶、姑姑等亲人，在监狱相关工作人员及社会志愿者的陪同下来看望胡方。

“妈妈，妈妈……”陪伴在胡方左右的两个女儿，冲着屏幕上的妈妈不停摆手，在淄博监狱远程会见中心，胡方一家人与在历山监狱服刑的胡方妻子视频连线，自胡方服刑以来，这是一家人首次同时“见面”，他们以这种特殊的形式实现了“团聚”。

胡方一家住在临沂，当年，胡方和妻子因违法犯罪

均被判处有期徒刑18年。当时胡方的大女儿小在(化名)只有3岁，二女儿小西尚在母亲腹中，待小西出生、哺乳期过后，妻子也依法到监狱服刑。两个女儿只能交由爷爷、奶奶及姑姑抚养照顾。爷爷、奶奶年迈，姑姑还有自己的两个孩子要带，一家人生活艰难。女儿小在、小西十分想念父母，小西一直有个愿望，能让爸爸、妈妈抱一抱自己。

“对孩子们不仅要物质上的帮扶，还要精神上的关爱。”临沂市孤贫儿童志愿者服务团副团长刘涛说。去年，志愿者服务团发现小西、小在的情况后，主动对接帮扶。在省监狱管理局和淄博监狱、历山监狱等单位的帮助支持下，志愿者先期带孩子到历山监狱与妈妈相见，牵手拥抱。这次又在“父亲节”来临之际，带着一家人，到淄博监狱与胡方会面，实现两个孩子多年的愿望。

结对帮扶后，志愿者服务团将小西、小在安排到临沂当地一所条件较好的寄宿制学校上学。孩子们与胡方

的这次见面，志愿者服务团从今年3月份开始与省监狱管理局等单位沟通筹划。活动当天，刘涛凌晨4点出发到学校接上小西和小在，然后跟其他5名志愿者集合，早上5点从临沂出发，乘大巴车接到胡方的其他家人，赶赴淄博监狱，见面结束，他们当天返回临沂，把一行人分别送回。

“服刑人员亲属和社会帮教志愿者，是我们教育服刑人员最好的帮手，因为亲情的力量是其他力量不能替代的。”山东省监狱管理局教育改造处二级调研员陈建华说。在当天淄博监狱的亲情帮教活动上，陪同胡方家人前来的服务团志愿者为现场服刑人员进行帮教宣讲，还为淄博监狱送去500本《道德经》。

男儿有泪不轻弹，亲人面前努力保持微笑的胡方，却在宣讲现场的一个角落里，数次低头抹泪。他说，非常感谢监狱和志愿服务团的关心帮扶，自己一定会积极改造，早日出去成为对社会有用的人，尽一个父亲的责任。

你拍我拍

泉城泉水喷涌告急

记者 李勇 通讯员 王建 编辑 徐明

6月19日，济南趵突泉公园里的地下水位显示为27.41米，比红色警戒线27.60米低了19厘米，创下新低。今年以来，泉城济南干旱少雨，特别是进入夏季，济南几乎没有一个像样的降水天气。受此影响，趵突泉、黑虎泉和五龙潭景区泉水喷涌受到极大影响，趵突泉三股水完全没了喷涌迹象，黑虎泉更是出现间歇性停喷。济南泉水已经连续喷涌了15年，喷涌的泉水给泉城增添了无限的欢乐和荣光，祈盼今夏泉城的泉水能挺过这干旱的日子，继续喷涌。



随着地下水位的下降，趵突泉三股水已经完全看不出喷涌的波澜。



黑虎泉出现间歇性停喷，夜间三个虎头完全断流。



尽管游人不断，但观赏泉水的愉悦已大打折扣。



解放阁下的泉水水位大幅下降。



由于泉水水流减弱，黑虎泉取水的市民排起了长队。



五龙潭的戏水池已然干涸。



胡方的母亲把他拉到一边，仔细询问在狱中的生活状况。



淄博监狱远程会见中心，胡方与在历山监狱服刑的妻子视频连线，女儿小西趴在前面石台上，看着屏幕上的妈妈。



当天中午，淄博监狱还安排胡方与家人共进“亲情午餐”，一家人吃得其乐融融。



志愿者刘涛是这次见面的主要联络人之一，他跟胡方讲述小在、小西上学的情况，胡方连声道谢，情绪有些激动。